

**27.10.2023**

## **О границах муниципальных образований Тамбовской области рассказали в региональном Роскадастре**

Административно-территориальное образование Тамбовской области – это часть территории области, единица административно-территориального устройства. Границы территории административно-территориальных образований, как правило, совпадают с границами муниципальных образований.

Еще недавно в состав Тамбовской области входило 274 муниципальных образования. В их числе семь городских округов, 23 муниципальных района, 244 поселения, входящие в состав муниципальных районов (13 городских поселений; сельских поселений – 231).

В Тамбовской области проведена реформа по преобразованию муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав муниципального района, во вновь образованное муниципальное образование со статусом муниципального округа.

В каждом поселении и районе прошли публичные слушания по вопросу преобразования. На местных уровнях изменения поддержали, и только после этого представительные органы муниципальных районов подготовили проекты законов Тамбовской области о преобразовании муниципальных образований.

10 мая 2023 года Тамбовской областной Думой были приняты законы о преобразовании муниципальных образований, а также об установлении границ муниципальных округов. Со дня их вступления в силу преобразуемые поселения и районы Тамбовской области утратили статус муниципальных образований.

Таким образом, в рамках нового муниципального устройства региона в границах административно-территориальных образований Тамбовской области осталось 30 муниципальных образований: семь городских и 23 муниципальных округа. В свою очередь в состав муниципальных округов входит 1574 населенных пункта.

Образование 23 муниципальных округов не изменило их внешние границы.

Границей муниципального образования считается граница, которая отделяет его территорию от территорий других муниципальных образований.

Преобразование и изменение границ муниципального образования осуществляется в соответствии с законом субъекта РФ по инициативе населения, органов местного самоуправления, органов государственной власти субъекта РФ, федеральных органов государственной власти.

Изменение границ муниципальных образований не может производиться без учета мнения населения. Более того, если население не поддерживает инициативу преобразования муниципального образования, связанного с изменением его границ, проведение мероприятий по преобразованию будет считаться незаконным.

Сведения об установлении или изменении границ муниципальных образований подлежат обязательному внесению в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН). Внесение таких сведений в ЕГРН происходит в порядке межведомственного информационного взаимодействия с органами государственной власти и органами местного самоуправления.

На 1 октября 2023 года сведения о границах всех муниципальных образований Тамбовской области внесены в ЕГРН.

*Начальник отдела инфраструктуры пространственных данных  
филиала ППК «Роскадастр» по Тамбовской области  
Подхватилина Елена Александровна*